

# 春运抢票进入高峰期 要买云贵川渝等地车票要拼了

特别关注:明年1月5日杭州开通6对前往昆明的高铁,目前车票还未发售

本报记者 吴崇远/文 林焱挺/制图

今天,2017年春运订票进入白热化阶段。

据铁路部门预测,春运节前返乡的高峰期将出现在2017年1月20日(腊月二十三)至1月26日(腊月二十九)。目前火车票预售期最长为30天,因此,2017年春运抢票的高峰期会从今天开始。

一张返乡火车票到底有多火爆?昨天上午10点,钱报记者登录12306铁路客网站,逐一查询了杭州发往各个热门方向的返乡车票,云贵川渝方向热度依然不减。



出行出游  
一起搞定  
赶紧来  
扫一扫  
二维码

## 热门地区的车票 已经很难买

昨天中午12点,记者登录12306网站查询杭州—重庆间共12趟列车。所有列车的座票、卧铺都已经售完,仅剩少量站票。

贵阳同样是返乡最热门的地区。记者查询发现,1月19日,杭州前往贵阳共23趟列车,仅剩一趟K4619次列车有站票。1月19日杭州发往武汉方向所有余票全部售完。

另外,1月19日杭州发往成都、哈尔滨、沈阳、西安、南宁等方向的票也都比较紧张。

## 想抢票 可以用用这些套路

1、记清车票起售时间,定好闹钟从容购票  
目前,网购火车票,购票日期为乘车日期提前30天,但是售票当天几点开售呢?记者

了解到,互联网、电话订票全天有21个时间点开始售票,从8时到18时期间,每个整点和半点均有新票起售。具体车站的起售时间:杭州站(城站)上午10点30分,杭州东站11点30分。想秒票的,请设好闹钟。

### 2、曲线回家,去大城市中转

以杭州至怀化为例,假如杭州到怀化的车票没了,不妨先从杭州坐火车到长沙,再从长沙转车前往怀化。查询发现,1月19日长沙发往怀化共55趟列车,余票充足,选择时间段较广。

### 3、关注后续增开列车

节前15天,上海铁路局计划增开列车687趟,对铁路运能形成极大补充。

同时,一些新线的开通,将给部分返乡热门地区增加一些抢到车票的机会。比如,目前杭州发往昆明、贵阳等西南地区可能短期“无票”或“票少”。但随着沪昆高铁云贵段开通在即,将为这一地区春运助力不少。

## 新闻+

### 明年1月5日,杭州到昆明 最快9个多小时

沪昆高速铁路由沪杭客运专线、杭长客运专线以及长昆客运专线组成,途经上海、杭州、南昌、长沙、贵阳、昆明6座省会城市及直辖市,线路全长2264公里,列车速度目标值为每小时300公里,是中国东西向线路里程最长、经过省份最多的高速铁路。

明年1月5日铁路将调图,杭州将开行6对前往昆明的高铁列车,最快仅需9小时47分。这6对高铁经过怀化、贵阳、昆明等返乡热门地,可以缓解上述地区车票紧张的形势。

目前,杭州到昆明的高铁尚未正式开售车票。多关注铁路部门发布的消息,再等一段时间就可以买到票了。

## “城建@杭州”之泊位建设

### 今年杭城新添泊位51195个,其中公共泊位6578个 年底之前还有不少停车场开放,赶紧看看你家附近有没有

本报讯 再过段时间,大家开车去杭州古新河市民公园、三里家园、省肿瘤医院、虎山公园、运河水陆集散中心等地,可能就不用担心停车问题了。

昨天,钱报记者从杭州市建委获悉,杭州市今年新增51195个停车泊位,比去年多了1039个,其中公共泊位占6578个,均超额提前实现市政府提出的为民办实事目标。今年新建成的公共停车场库总共有34个,它们大多集中在停车老大难区域,以上提到的这些地方,都已经建成了公共停车场,将陆续对外开放。

### 向公园绿地、学校地下 要空间

去半山虎山公园玩乐的市民,最痛苦的事莫过于停车,因为那里没有大型停车场,每到双休日,公园门口的路就会被挤爆。不过,今年年底建成的游龙岗G1/S3公共绿地地下公共停车库,马上可以提供410个公共停车

泊位了。今后停好车,沿着依山路走10分钟左右就能到公园门口。

今年杭州利用公园地下空间建起了不少停车场,如白塔公园、元宝塘公园、古新河市民公园、游龙岗公园,总共提供了1133个停车泊位。

此外,今年利用学校操场下建造的停车场也有6个,总共提供了1248个停车位,如下沙三小操场地下公共停车库、新市民学校超配建公共停车库、艮山中学、缤纷小学等。

以下城区艮山中学操场地下建设公共停车库为例,这个周边,停车困难的老旧小区还有不少,如艮园、东园、环城公寓、刀茅巷社区等。这次停车场将提供164个停车泊位,今后不管是周围小区的居民或是去红会医院,不用费劲找车位了。

### 省肿瘤医院 将开放193个车位

杭州市区公共停车场(库)建设发展中心

负责人告诉记者,近年来,杭州市建委一直加大力度推进停车场库建设工作,老小区、医院、政府办事中心周边都在“见缝插针”建公共停车场,其样式种类繁多,在一定程度上缓解了医院及老旧小区等地块的停车难。今年光是在老小区和医院周围,就新添了公共停车泊位1100余个。

比如,即将正式对外开放的省肿瘤医院南侧机械式停车库,将提供193个停车位。前段时间建成开放的市儿童医院机械停车库,设置了62个车位,也让仅有50个车位的医院“喘”了口气。

今年还建成了三里家园停车楼、清泰立交桥下停车库、五福农贸市场北侧停车场、经纬捻线厂停车场等,共计泊位800余个。

另外,(P+R)公共停车场也是杭州的一大亮点。今年新添(P+R)公共泊位573个,包括九堡地铁站、运河水陆集散中心、滨和路地铁站在内都是新推出的换乘停车场。

本报记者 余雯雯